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Partie A: Evaluation des Ressources .

l Activités Numérigues

Exercice 1: (1,5 pts)
3

2
2 5
1) Montrer que le nombre A = (5) X 573 est un entier relatif. (0,75 pt)

2) Ecrire le nombre B = 4+/75 — 2v/48 + 2v/3 sous la forme a+/3 ois a est un entier.(0,75pt)
Exercice 2 : (1,5 pts)
On considere I'expression C = (2x — 3)%? — 36

1) Factoriser C (0,75 pt)
2) Résoudre dans IR I'équation 2x + 3)(2x — 9) (0,75 pt)

Exercice 3 : (2 pts)

-

Aprés un devoir de mathématiques dans une classe de 3°™, le professeur a construit le
diagramme suivant :

Effectif
A
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10 |—
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1} Quelle est la'classe modale de cette série statistique ? (0,25 pt)
2} Recopie et complete le tableau ci-dessous. (1pt)

Fﬁlasses {0;5] | [15;20] ﬁotaux
. _ | Effectifs 15 50
Centre de 7,5

classe

3) Calculer la note moyenne en mathématiques des éléves de cette classe (0,75 pt) -

Activités Géométriques




Exercice 1 : ’ - , . oAl

Le plan est muni d’un repere orthonormé (O 7, j) d’unité 1cm. On donne les points A, B et € de
coordonnées respectives (—2;1), (2; 3) et (4; —1).

1- Placerles points A, B et Cdans le repéere (O, /;j).
2- Calculer les coordonnées des vecteurs AB , AC et BC.

3- Montrer que les vecteurs AB et BC sont orthogonaux et en déduire la mesure en degrés
de I'angleABC. ’

4- On suppose que le triangle ABC est rectangle en B et on donne AB = 2+/5 et AC = 2V10.
Calculer la valeur exacte de cosBAC et en déduire la mesure en dégrés de I'angle BAC.

5- Donner une équation cartésienne de la droite (AB) estx — 2y + 4 = 0.

Exercice 2 : (1,5 pts)
On considere la figure suivante ou [NR] est un diametre.

Recopier et compléter le tableau ci-dessous
M

R S — I }

K'Angles PMR | RMN | NMP | NRP

Mesure en degré N

P




, COMP1  ENCES (10 points)
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Pour améliorer son cadre de vie, le propriétaire ¢’un domaine décide de batlr un garage

pour ses voitlres, un espace de détente et deux abris pour ses chiens feis que Vindiguent

| PRy nEges Ul GCSSLEE, AOoQuchas O G Saliad ic 2 MATE O LA e O {a ol al el Le
‘{ chacune des constructions, représentés respecti-ement par les figures 1, 2 et 3. Chaque

ferme du gara‘g'e et de l’es':::c« auente est symetrique et pour chaque toiture, toutes fes
fermas sont identiques. Dans la phase actuelle des travauy, il voudrait couvrir les deux
pentes identiques du toit du garage avec des tuiles vendues a 7 000 FCFA le m?; mcitre
dans {'espace de détente, un plafond en lambris vendus a 4 000 FCFA le m? et couviant

‘ tout I'espace inférieur horizontal des fermes; couvrir toute la face arriére des deux abris

| pour chiens ave.. ;< panneaux vandus & 5 000 FCFA le ~1*, eri partant du point fe pius

| haut de la charpente jusqu’au sol. Les longueurs totales co Ia toiture, d'un point de Ia

\ premiere ferme au point correspondant de la derniére ferms sont respectivement de 10
metres pour le garage, 10 métres pour I'espace de détente et 4 métres pour 'abri pour
chiens.

1 Taches:
‘ 1. Quel est le montant représentant la dépense pour 'ach2: des tuiles destinées ala

~ couverture de la toiture du garage ? 3pts
2. Quel est le montant représentant la dépense pour I'achat des Iamgrls destinés au plafond
| de I'espace de détente ? 3pts
1' 3. Quei est le montant représentant la dépense pour 'ac- 2t des panneauy destinés a la
couverture des faces arriéres des deux abris pour chiens 7 3pts
Présentation : - ) o ) . L ipt
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